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Contribuição de Carlos Roberto Caliento – RCSP Ribeirão Preto – Norte

MANUAL DO PRESIDNETE INDICADO E DO PRESIDENTE ELEITO

Este manual foi feito para os presidentes indicados e eleitos, mas pode ser utilizado por todos os companheiros rotarianos, presidenciáveis ou não. Na verdade, todos são presidenciáveis, é só uma questão de tempo, quando chegar a hora, você será convidado para exercer a presidência do seu clube. Mas, a minha vontade é que todos os presidentes convidados para concorrer às eleições da presidência e todos os recém eleitos presidentes (agora, indicados) e todos os eleitos pudessem ler e reler as páginas deste manual. O objetivo deste manual é poder alertá-lo para as suas funções e responsabilidades como presidente indicado e como presidente eleito e que possa também facilitá-lo a exercer a melhor presidência possível durante o ano rotário do mandato. Estaremos lembrando das suas ações, mês a mês, desde a sua eleição, para que você possa ir trabalhando paulatinamente na construção da sua futura presidência até o dia da sua posse, para que não chegue às vésperas e seja obrigado a realizar tudo, rapidamente, de afogadilho, que sempre não ficará bem feito e com possíveis conseqüências danosas. Se é que conseguirá realizar. Seguindo este manual, ao tomar posse como presidente do seu clube, você poderá absorver com muito mais facilidade as suas funções e as suas responsabilidades.

Novembro – (Faltam 19 meses para a sua posse como presidente)

Estamos no mês de novembro e você acabou de ser eleito presidente do seu clube, para tomar posse daqui a um ano e sete meses, como acontece na maioria dos Rotary Clubs que atendem os estatutos e regimento interno, prescritos por RI. Estamos assim nos referindo, por que existem ainda clubes do nosso distrito que desconhece o nosso estatuto e regimento interno não seguem as atuais normas de Rotary. Você vai tomar posse neste cargo de presidente, no dia primeiro de julho, daqui a mais de um ano e meio, segundo o que consta no artigo IV, Seção 3, alínea a, dos nossos estatutos. será chamado de Presidente Indicado. Preconizamos que nesse mês de novembro você comece a absorver a idéia de que será um futuro presidente de seu clube. Não precisa fazer mais nada.

Dezembro – (Faltam 18 meses para a sua posse)

Durante este mês continue refletindo sobre a sua indicação e a eleição que o escolheu para ocupar o mais alto cargo do clube, isto é a presidência. Se conscientize disso. Comece a pensar em nomes de companheiros para ajudá-lo nesta empreitada.

Janeiro – (Agora faltam 17 meses para a sua posse)

Passado as festas do fim de ano, comece a pensar naqueles companheiros que poderão auxiliá-lo na sua presidência. Quem poderia ser o Secretário/ Quem poderia ser o Tesoureiro? Quem você gostaria que fosse o Protocolo? Estabelecido o companheiro adequado para a função, você deve procurá-lo e consultá-lo para constatar se ele aceita pertencer ao Conselho Diretor, neste cargo. Conversando com ele, você vai sentir sua vontade de participação no cargo proposto. Se conseguir estabelecer a anuência dos três companheiros para estas função citadas, já está muito bom.

Fevereiro – (Você está a 16 meses da sua posse como presidente)

Faça uma reunião com os três companheiros que você convidou para auxiliá-lo na sua presidência. Mostre a eles a necessidade de começar a estabelecer metas para a futura presidência. Verifiquem quais as principais necessidades do clube. Estabeleça um calendário de reuniões como esta, até o mês de junho do próximo ano. É bom que você vá se acostumando a tomar decisões em conjunto, pois só assim será possível realizar sua presidência e, a contento.

Março - (Faltam 15 meses para o início da sua presidência)

Volte a se reunir com os três companheiros. Converse sobre outros nomes para ocmpor o Conselho Diretor durante o seu mandato. Lembre-se que todos eles deverão ser eleitos no mês de novembro, seis a sete meses que antecederão a posse deles no seu Conselho Diretor. Estudem os nomes propostos.

Comece a familiarizar-se que neste mês está ocorrendo o PETS (Seminário de Treinamento de Presidentes Eleitos) para os presidentes eleitos que tomarão posse no próximo dia primeiro de julho, e que no próximo ano você deverá estar obrigatoriamente presente a este Seminário. Nada impede que você possa estar presente neste seminário, neste ano.

Abril – (14 meses o separam da posse)

Volte a se reunir com os três companheiros e quem sabe já poderão discutir os nomes dos outros membros do Conselho Diretor que devem ser: um vice-presidente e até três diretores. Veja com quantos membros estará composto o seu Conselho. Já existem: o Presidente, o Secretários, o Tesoureiro, o Protocolo, Vice-presidente e três diretores. Já são oito membros. Somando o Presidente Eleito e o último presidente, que obrigatoriamente fazem parte, já são dez, o que é demais, se o seu clube tem menos de 25 sócios. Neste caso, cancele um ou mais diretores. Enxugue este conselho. No máximo até nove membros.

Estabelecida esta meta, parta para análise de nomes que deverão compor as comissões permanentes do clube. Lembre-se que neste mês estará ocorrendo a Assembléia Distrital ou as Assembléias Distritais para o comparecimento de todns os membros do Conselho e Também para todos os presidente de comissões, que deverão tomar posse no primeiro de julho próximo. Você, os membros do Conselho, e os presidentes das comissões, deverão, obrigatoriamente, estarem presentes nessas Assembléias do próximo ano. Mas, nada impede de estarem presentes nesta Assembléia , deste ano.

Maio – (Faltam 13 meses para a sua posse)

Agora, que os possíveis membros do Conselho Diretor já estão delineados, busque compor as presidências das comissões permanentes. Estude bem as indicações antes de conversar com cada um dos companheiros que será convidados para esses cargos. Analise-os bem e vá convidando um a um. Ache a pessoa certa para o lugar certo. Estamos próximos da data da Conferência Distrital. Incentive a todos os membros para estarem presentes a esta conferência.

Junho – (Faltam só 12 meses para a sua posse)

Continue a compor as comissões. Seria muito bom que completasse este trabalho neste mês. E a Conferência Distrital foi proveitosa? Assista a posse do novo Presidente do seu clube e faça uma análise de como vai ser a sua posse, no ano que vem.

Julho – (Agora são 11 meses)

A partir deste mês, você será chamado de Presidente Eleito e fará parte do Conselho Diretor do seu clube na presidência do seu antecessor. Agora você já está com seu Conselho delineado e com todos os presidentes das comissões indicados. Neste mês ocorrerá no seu clube a Assembléia para aprovação dos planos e metas do ano rotário. Ótima ocasião para tomar contato com estes planos que muito ajudarão a compor os futuros planos e metas para a sua gestão que já devem estar em andamento.

Agosto – (Você tem 10 meses para iniciar sua Presidência)

Convoque os seus auxiliares. Comece a compor os planos e metas do seu ano rotário. Continue com as reuniões mensais do seu Conselho Diretor. O Mês de agosto é o mês do DQS, o Desenvolvimento do Quadro Social, convide todos os membros que o auxiliarão para participarem do Seminário Distrital para o Desenvolvimento do Quadro Social da Governadoria. Absorvam subsídios para o plano de desenvolvimento do quadro social do seu clube para o próximo ano rotário, o ano da sua gestão. Comece a familiarizar-se com a idéia de que em cada mês do ano os clubes deverão desenvolver trabalhos atendendo a sugestão de Rotary. Em agosto o tema é DQS.

Setembro – (Só 9 meses para a sua Posse)

Esperamos que algumas metas já esteja delineadas. Continue a compor os planos e metas para o seu ano rotário. Nestas reuniões mensais do seu Conselho é que estas metas devem ser discutidas e repensadas, para posteriormente serem aprovadas. Agora, desde julho você vem participando das reuniões do Conselho Diretor do seu clube e desta forma terá subsídios para ajudá-lo na composição dos planos e metas.

O mês de setembro é o  mês das Novas Gerações. Pense nisso.

Outubro – (Faltam 8 meses para a sua Posse)

Nova reunião do seu Conselho Diretor para continuidade das discussões das metas. Lembre-se que as metas devem ser realistas, porém ousadas, mas, sobretudo, devem ser mensuráveis. Outubro é o mês dos Serviços Profissionais. Geralmente a Governadoria escolhe este mês para realizar o Seminário Anual da Fundação Rotária. Participe deste seminário para familiarizar-se com a fundação Rotária e buscar subsídios para os seus planos e metas quanto à Fundação Rotária. Os membros do seu Conselho ?Diretor devem ser candidatar junto ao atual presidente ou Comissão indicada, para os cargos já configurados, que são os de Secretário, Tesoureiro, Protocolo, Vice-Presidente e Diretor ou Diretores.

Novembro – (Faltam 7 meses para a sua Posse)

Nesta reunião do seu Conselho Diretor, se ainda não o fez, não deixe de discutir a previsão orçamentária para o seu ano de manto, naturalmente com a presença do Tesoureiro. Isto é muito importante. Aproveite para discutir, também, as ações da Secretaria.

Neste mês ocorrerá no seu clube a Assembléia para Eleição dos Dirigentes do seu Conselho Diretor e do Presidente que o substituirá daqui a um ano e sete meses.

O mês de novembro é o Mês da Fundação Rotária.

Dezembro – (Você está a 6 meses da Posse como Presidente do clube)

Dê continuidade à elaboração dos planos estabelecidos. Verifique com o atual secretário do seu clube se o mesmo já providenciou o envio para RI do nome e endereço do Presidente, que é você, e do nome e endereço do seu Secretário, eleito no mês anterior. Estes dados serão editados no Official Directory do próximo ano.

Janeiro – (São só 5 meses)

Faltam menos de seis meses para a sua posse e a posse do seu Conselho Diretor.

Os planos e metas já estão todos prontos? Ultime para que esteja.

Comece a se preparar para o PETS, que deverá ocorrem em março.

Lembre-se: Daqui para frente  tempo vai voar. Comece a rever tudo.

Estabeleça um calendário das reuniões do seu Conselho Diretor para o próximo ano rotário, ano da sua gestão. Saiba que esta s reuniões deverão ocorrer, no mínimo, uma vez por mês. É o que prevê os nossos Estatutos.

Janeiro é o Mês da Consciência Rotária.

Fevereiro - (Faltam 4 meses)

Não espere mais para por no papel todas as metas e planos do seu ano rotário.

Continue se reunindo todo mês com os membros do seu Conselho e demais membros das comissões, se necessário. Reveja com cada comissão os planos e metas de cada uma.

Comece a desenvolver uma programação de todas as reuniões do seu clube para o próximo ano rotário, mês a mês, vá analisando os feriados, quando deverão ocorrer as reuniões festivas, se irão ocorrer reuniões campestres e os programas de cada reunião, obedecendo as indicações de Rotary para os temas mensais.

Fevereiro pé o Mês da Paz e Compreensão Mundial Da Semana da Família, também.

Março – (3 meses o separam da Presidência do clube)

Neste mês ocorrerá o PETS, cuja presença do Presidente é obrigatória. Que é o seu caso. Na reunião do seu Conselho que ocorrerá neste mês exponha as informações que você está trazendo do PETS. Continue com a elaboração da programação de suas reuniões. Não esqueça do Companheirismo para o desenvolvimento desta programação. Também, não vá esquecer das outras comissões para participarem e contribuírem para a programação. Não se esqueça do Protocolo. Proclame para que todos participem das Assembléias do próximo mês. 

Neste mês de março comemora-se a Semana Mundial do Rotaract.

Abril – (Faltam só 2 meses para que tome posse)

Presença de todos nas Assembléias. Após a mesma reúna o seu conselho e as comissões e verifique se todas as metas estão prontas e estabelecidas. Se houver correções, que se façam. Não esqueça o papel do Protocolo para as reuniões do clube, que é de suma importância.

O mês de abril é o Mês da Revista Rotária.

Maio – (Faltando apenas 1 mês para a sua posse)

Na reunião do seu Conselho incentive a presença de todos na Conferência Distrital, que pode ser neste mês ou em junho. Alguns distritos fazem até antes, por exemplo, em abril. Neste mês tudo deve estar pronto: os planos e metas década comissão, os planos e metas do clube, o s projetos para execução, a previsão orçamentária, o funcionamento da secretaria, a programação das reuniões, a ação do protocolo, as ações do companheirismo, etc.

Junho – (Sua posse chegou, ocupe o seu cargo, tenha uma boa Presidência)

É o mês da sua posse e do seu Conselho Diretor. Estude com o Presidente que está  saindo como vai ser essa festiva de posse. Conforme foi mencionado no mês de maio, tudo agora tem que estar pronto para a largada que ocorrerá dentro de poucos dias. Não pode e não deve ficar para depois. Faça os últimos retoques. Os planos e metas para o seu anos rotário devem estar redigido, e se for possível, pode até ser entregue uma cópia  ao próximo Governador do seu Distrito ou ao próximo Governador Assistente do seu ano rotário.

O mês de junho é o Mês dos Grupos de Companheirismo.

Companheiro Presidente Eleito:

Isto é apenas uma sugestão, que você poderá modificar, adaptando-a de acordo com  as condições existentes e as que advirão. Poderá modificar, também, de acordo com as ações que irão sendo executas, para que possa melhor atender as necessidade do seu clube

Feliz Gestão!

Carlos Roberto Caliento.

Maio de 2005.
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