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PROPOSTA PARA A REALIZAÇÃO DE UM

Curso Intensivo de Formação Rotária

1 - Objeto: Contém o roteiro de um curso intensivo, realizável em apenas 1 mês ao longo de 5 aulas semanais, com o objetivo de transmitir as informações básicas essenciais sobre o Rotary para que todos os companheiros de um clube recém formado saibam como portar-se antes, durante e depois de uma reunião de Rotary.

A primeira turma está sendo montada para atender específicamente as necessidade iniciais do RCSP-São Mateus fundado há apenas 2 meses mas que deseja, no menor prazo possível, passar a conduzir as reuniões ordinárias de acordo com a praxe rotária utilizada nos clubes de Rotary.

2 - Metodologia: O curso será constituído de aulas expositivas seguida de sessão de perguntas seguida de sessão de debates e conclusões. 

As aulas terão um “caráter de presença obrigatória” de modo que aqueles que não puderem estar presente deverão, de alguma forma, saber o que foi passado reunindo-se isoladamente com outro companheiro que tenha participado. 

As presenças serão registradas em uma Lista de Presença. Ao final será fornecido um Certificado àqueles que participarem de pelo menos 4 aulas. 

Cada aula terá a duração mínima de 3 horas, podendo haver prorrogação em função de dúvidas e debates. Mesmo havendo grande interesse, a duração total não deverá ultrapassar 4 horas. A obrigatoriedade da presença ficará limitada ao tempo da parte expositiva de 3 horas.

Tendo em vista a duração “meio longa” das aulas, deverá ser providenciada uma pequena estrutura com bebidas e lanches que serão servidos concomitantemente com o desenvolvimento das aulas.

A entrada e saída na sala de aula será livre, sendo permitido que um aluno saia para, por exemplo, pegar a filha na escola e levá-la para casa e retorne em seguida. Mesmo com total liberdade, será exigido manter um clima de respeito e seriedade em consideração a todos que estarão ali presentes e atentos de forma voluntária.

Ao “alunos” deverão comparecer munidos de material escolar para fazer as anotações importantes, podendo trazer gravadores de áudio e filmadoras de vídeo.

O Livro-Texto a ser utilizado nas aulas será o Manual de Procedimento edição 2001, publicação Nº 035-PO do Rotary International. Os companheiros poderão adquirir esta publicação na Sucursal Brasil do Rotary sito à Rua Tagipuru número 209 ao custo de US$ 4 ou baixar (fazer um download) via INTERNET no site do Distrito, www.rotary4430.org.br

3 – Conteúdo Programático:

Aula Nº 1 – Como Portar-se em uma Reunião de Rotary – I 

1 -  Livro-Texto e demais instrumentos que formam a Literatura Rotária.

Qual é o papel e qual é a postura recomendada para o:

2 -  Presidente

3 -  Secretário

4 -  Protocolo

5 -  Serviços Internos

Aula Nº 2 – Como Portar-se em uma Reunião de Rotary – II 

Qual é o papel e qual é a postura recomendada para o:

6 -  Tesoureiro

7 -  Freqüência

8 -  Boletim e Revista

9 -  Companheirismo

Aula Nº 3 – Como Portar-se em uma Reunião de Rotary – III 

Qual é o papel e qual é a postura recomendada para o:

10 -  Programação

11 -  Interclubes e Relações Públicas

12 -  Informação Rotária

13 -  Desenvolvimento do Quadro Social

Aula Nº 4 – Qual é a Estrutura do Rotary 

O que o Rotary International oferece ao clube e aos membros de um clube:

14 -  Clube Padrinho

15 -  Organização Distrital e Equipe

16 -  Governadoria

17 -  Governadores Assistentes

18 -  Instrutores Distritais Assistentes

19 -  Treinamentos Específicos

· GETS

· GATS

· PETS

· Assembléia Distrital

· Seminário do Desenvolvimento do Quadro Social

· Seminário da Fundação Rotária

· Outros Seminários

20 -  Sucursal de RI

Aula Nº 5 – Como desenvolver atividades na comunidade

Quais são os programas e recomendações do Rotary e da Fundação Rotária:

21 -  Filosofia do Rotary

22 -  Programas Estruturados do Rotary

23 -  Fundação Rotária e seus Programas

24 -  Casa da Amizade, ASFAR

25 -  Rotaract

26 -  Interact

27 -  Rotary Kids

28 -  RYLA

29 -  NRDC

30 -  Entrega de Certificados aos Alunos.

4 - Programa das Aulas:

As aulas serão desenvolvidas na mesma data e horário das reuniões ordinárias do clube. Assim, aproveita-se a reserva que os companheiros já fizeram e não acarretará um dispêndio adicional nem de tempo nem de dinheiro para os companheiros.

Sendo desenvolvidas em horário coincidente com a das reuniões ordinárias, data e horário previstas no Regimento Interno do clube, os outros clubes deverão receber comunicados informamando sobre esse “regime especial” nesse período determinado em que ocorrerão o Curso Intensivo.

Companheiros que eventualmente comparecerem com o intuito de recuperar ou mesmo uma visita de cortesia deverão ser tratados como se estivessem em uma reunião ordinária do clube.

Deverá haver toda a formação protocolar com bandeiras, sino e mesa da presidência.

As aulas serão partes de uma reunião ordinária de modo que deverão ser abertas e encerradas pelo Presidente do clube.

Ao completar o horário regulamentar de uma reunião ordinária, o Presidente do clube deverá dispensar os visitantes para que eles estejam livres, mas poderá convidá-los a permanecerem até o final.

AULA
DATA
TEMA

1
03/05/2004
Reunião de Rotary – I

2
10/05/2004
Reunião de Rotary – II

3
17/05/2004
Reunião de Rotary – III

4
24/05/2004
Estrutura do Rotary

5
31/05/2004
Atuação na Comunidade

5 – Responsabilidades

O Coordenador do curso será o companheiro Mineo Iegawa, representante oficial do Governador para a Fundação do RCSP-São Mateus a quem cabe convocar e estimular os companheiros a comparecerem.

Esta tarefa será compartilhada pelo companheiro Janilson das Neves Oliveira, presidente do clube.

O coordenador poderá envolver companheiros de outros clubes com o propósito de oferecer testemunhos. Esses testemunhos desempenharão um importante papel nas aulas principalmente quando fornecido por companheiros experientes que ocuparam cargos de destaque, além do âmbito do clube, como em comissões distritais e especialmente na Governadoria.

No envolvimento de companheiros de outros clubes o Coordenador será auxiliado pelo Governador Assistente da Área, companheiro Jocimar Álvaro Onha Olaia.

A cada companheiro de outro clube que será convidado a participar deverá ser fornecido o alerta de que se trata de um curso estruturado e não um fórum de debates de modo que não haverá livre discussão de opiniões pessoais.

Os companheiros do RCSP-Itaquera, clube padrinho, não terão qualquer privilégio especial por pertencer ao clube padrinho devendo portar-se como um convidado qualquer.

O curso será amparado por uma apostila que será desenvolvida “paripassu”, isto é, na medida em que as aulas avançam, pelo companheiro Roberto Massaru Watanabe, Governador Assistente da Área II.

Cada uma dessas “versões” da apostila será colocada à disposição na INTERNET até o prazo máximo de 12 horas antes da aula, podendo, cada companheiro, efetuar o download e imprimir à vontade.

Secretaria: Av. Higienópolis, 996 – 5º andar – São Paulo – SP – CEP 01238-910 – FONE: (11) 3666-3194
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